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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 13 Aprile 2007 

VERBALE N. 39 
 

 L’anno duemilasette, il giorno di venerdì tredici del mese di Aprile alle ore 9,45 
nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 9,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

 Assume la presidenza dell’assemblea il Vice Presidente Vicario Orlandi 
Antonio. 

 Assolve le funzioni di Segretario: il Direttore del Municipio Dr. Francesco Tarsia, 
coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch. 

 Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

 Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del Municipio, 
l’Assessore Liberotti Giuseppe.  

 A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 18 
Consiglieri:  

Arena Carmine Fannunza Cecilia Mercuri Aldo 
Bruno Rocco Figliomeni Francesco Orlandi Antonio 
Conte Lucio Giuliani Claudio Rossetti Alfonso 
Curi Gaetano Giuppone Pasquale Tedesco Cheren 
Di Biase Michela Mariani Antonia Tesoro Alfonso 
Fabbroni Alfredo Marinucci Cesare Vinzi Lorena 

 Risultano assenti i Consiglieri: Berchicci Armilla, Di Cosmo Nunzio, Di Matteo 
Paolo, Ferrari Mauro, Mastrantonio Roberto, Moriconi Alessandro e Rosi Alessandro. 

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Bruno Rocco, Conte Lucio, Mercuri Aldo, invitandoli a non 
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,50 entrano in aula il Presidente del Municipio Mastrantonio Roberto e  
i Consiglieri Di Matteo Paolo, Di Cosmo Nunzio e Rosi Alessandro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,05 entra in aula il Consigliere Moriconi Alessandro. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,20 esce dall’aula il Consigliere Curi Gaetano. 

(O M I S S I S) 
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 Alle ore 10,30 escono dall’aula i Consiglieri Giuliani Claudio e Mariani Antonia. 

(O M I S S I S) 

ORDINE DEL GIORNO N. 8 

 

Solidarietà ai lavoratori dell’Orbit Comunication Company Italia. 

Premesso 

 Che nell’area industriale di Tor Sapienza dal 1993 è presente un’attività 
produttiva di telecomunicazioni culturali e d’informazione, la Orbit Comunication 
Company Italia, con diramazioni produttive internazionali; 

 Che da qualche mese, l’azienda incontra difficoltà produttive che hanno avuto 
immediate ricadute sui lavoratori, con il ricorso alla cassa integrazione, ritardi nel 
pagamento degli stipendi, e destando incertezza sul suo futuro; 

 Che i lavoratori, organizzati sindacalmente, hanno avviato un confronto con 
l’azienda, la quale fino ad oggi si è rifiutata  di rispondere alla richiesta di chiarire se 
esiste un piano industriale di rilancio produttivo del sito italiano; 

 Che i lavoratori hanno intrapreso iniziative in difese del posto di lavoro, in difesa 
della alta professionalità raggiunta; 
 
Considerato 

 Che la situazione deve essere portata su i tavoli istituzionali degli Assessorati al 
lavoro della Regione, Provincia e Comune; 

 Che la proprietà dell’azienda appartiene interamente al gruppo Mawarid, con 
sede in Arabia Saudita, e che i responsabili del sito italiano sono anch’essi stranieri e 
non intendono confrontarsi con i lavoratori, devono essere interessati anche il Ministero 
degli Esteri e, per la qualità produttiva, anche quelli delle Attività produttive, del Lavoro 
e delle telecomunicazioni; 
 
Visto 
 Che la presenza dell’azienda nel territorio industriale del Municipio VII, ne 
qualifica la realtà produttiva 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA VII 
 
Indica al Presidente del Municipio e alla Giunta, di sostenere la lotta dei lavoratori della 
“Orbit Comunications Company”, richiedendo agli Assessori al lavoro della Regione, 
Comune e Provincia di incontrare i lavoratori e di intraprendere le iniziative necessarie 
affinché il sito italiano della azienda Orbit resti in attività produttiva e salvaguardando 
l’occupazione. 

Di interessare della situazione dell’azienda Orbit Comunications Company, data la 
qualità delle produzioni culturali e d’informazione internazionale svolte, i Ministeri degli 
Esteri, Attività Produttive, Lavoro e Telecomunicazioni, perché la qualità professionale 
raggiunta dai lavoratori suoi dipendenti non venga persa. 
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 (O M I S S I S) 
 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione del suesteso ordine del giorno. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità  

 Assume il n. 8. 

 

(O M I S S I S) 
 

  
IL PRESIDENTE 
(Antonio Orlandi) 

 
 

                                                                                                           IL SEGRETARIO 

                                                                                           (Dr. Francesco Tarsia) 
 


